[bookmark: _Hlk132129195]Демоверсия 
[bookmark: _Hlk132129950]Итоговое контрольное тестирование по биологии
ученика (цы) 6______ класса
МОУ «СОШ № 57»
ФИ__________________________________________________________

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение работы по биологии отводится 45 минут. Работа включает в себя 17 заданий. 
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями и другим справочным материалом. Разрешается использовать линейку. При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут. Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 
Желаем успеха!
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Задания с выбором одного варианта ответа (за каждое задание по 1 баллу) 
1. Что содержится в чёрных шариках на концах длинных ответвлений у гриба мукора?
1) микроскопические плоды 2) питательные вещества 3) вода с минеральными солями 4) микроскопические споры
ОтветЗадание 3 № 35
Пояснение.
Спорангии со спорами.
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
35
4
Источник: ГИА по биологии 31.05.2013. Основная волна. Центр. Вариант 1301.
2. Клетка гриба отличается от животной клетки наличием
1) клеточной стенки 2) митохондрий 3) пластид 4) ядраЗадание 3 № 1123 
Ответ
Пояснение.
Клетки грибов имеют хитиновую клеточную стенку.
 
Ответ: 1.
Ответ: 1
1123
1
Источник: ГИА по биологии 31.05.2013. Основная волна. Вариант 1330.
3. К какой группе относится растение, фрагмент которого представлен на фотографии?
 

 
1) Водоросли 2) Мхи 3) Папоротникообразные 4) Голосеменные
Ответ
Пояснение.
Нитчатая водоросль. Одинаковые клетки соединены в нить.
 
Ответ: 1.
Ответ: 1
1353
1
Источник: МИОО: Диагностическая работа по биологии 04.12.2013 вариант БИ90401.
4. При прорастании семени ржи проросток первое время получает питательные вещества из
1) семядоли 2) зародышевого корешка 3) эндосперма 4) почвыЗадание 4 № 484 
Ответ
Пояснение.
Эндосперм — запас питательных веществ семени, обеспечивающий питание проростка.
 
Ответ: 3.
Ответ: 3
484
3
Источник: ГИА по биологии 31.05.2013. Основная волна. Вариант 1312.
5. Цветок имеется у 
1) папоротниковидных 2) голосеменных 3) плауновидных 4) покрытосеменныхЗадание 5 № 293 
Ответ
Пояснение.
Цветок — признак покрытосеменных.
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
293
4
Источник: ГИА по биологии 31.05.2013. Основная волна. Урал. Вариант 1306.
6. Какую роль играет камбий?
1) способствует росту стебля в длину 2) придаёт стеблю прочность и упругость 3) защищает стебель от повреждений 4) обеспечивает рост стебля в толщину
Ответ
7. Изучите таблицу, в которой приведены две группы растений:
	Группа 1
	Группа 2

	Кактус
	Рогоз

	Ковыль
	Папоротник

	Алоэ
	Стрелолист


Что из перечисленного ниже было положено в основу разделения (классификации) этих растений в группы? 
1) потребность в воде 2) строение цветка 3) способ размножения 4) жизненная формаЗадание 21 № 215 Пояснение.Группа 1: растут в местах с недостаточным увлажнением и имеют приспособления, позволяющие добывать воду при ее недостатке, ограничивать испарение воды или запасать ее на время засухи (ксерофиты).
Ответ
Группа 2: растения, живущие в условиях повышенной влажности воздуха и часто на влажных почвах (гигрофиты).
 
Ответ: 1.
Ответ: 1
215
1
Источник: ГИА по биологии 31.05.2013. Основная волна. Центр. Вариант 1303.
8. В таблице приведены ткани растений и их функции. Какой термин необходимо вписать на место пропуска?
	ТКАНЬ
	ФУНКЦИЯ

	столбчатая ткань листа
	...

	ксилема
	проведение воды к листьям


1) фотосинтез 2) защита нижележащих тканей 3) газообмен 4) запасание веществ
Ответ
9. Верны ли следующие утверждения о грибах?
А. Мицелий всех грибов представлен одноклеточными образованиями − гифами.
В. Мицелий гриба растёт только первые 3 года существования гриба. 
1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения 4) оба суждения неверныЗадание 22 № 1884 
Ответ
Пояснение.
Оба суждения неверны.
А неверно, т.к. мицелий бывает и одноклеточный и многоклеточный.
Б неверно, т.к. продолжительность существования мицелия у разных групп грибов отличается. У ряда видов он «живет» недолго, и после образования спор погибает. У других может существовать в течение многих лет.
Ответ: 4
1884
4
Источник: СтатГрад: Тренировочная работа по биологии 18.12.2014 Вариант БИ90101.
10. Верны ли следующие суждения о процессах жизнедеятельности растений?
А. По сосудам растений передвигаются органические вещества.
Б. По ситовидным трубкам передвигаются минеральные вещества, растворимые в воде. 
1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения
Ответ
Задания с выбором трех вариантов ответа (за каждое задание по 2 балла)
11. В чём сходство покрытосеменных и голосеменных растений? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) способны образовывать обширные леса 2) характеризуются многообразием жизненных форм 3) размножаются семенами 4) опыляются насекомыми и птицами 5) имеют хорошо развитые вегетативные органы 6) образуют сочные и сухие плоды
Ответ
12. Какие из перечисленных органов растений являются видоизменёнными побегами? Выберите три органа растений из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) клубенёк гороха 2) корнеплод моркови 3) кочан капусты 4) клубень картофеля 5) луковица тюльпана 6) микориза берёзы
Ответ
13. Какие органы обеспечивают вегетативное размножение растений? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) семена 2) клубни 3) надземные побеги 4) цветки 5) плоды 6) корни
Ответ
Задания на соответствие (за каждое задание по 2 балла)
14. Установите соответствие между признаками семейства и его названием. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
	ПРИЗНАК СЕМЕЙСТВА 
	 
	НАЗВАНИЕ СЕМЕЙСТВА

	А) плод зерновка
Б) плод семянка
В) соцветие колос
Г) соцветие корзинка
Д) пестик имеет перистое рыльце
Е) цветки язычковые и трубчатые
	  
	1) Злаки
2) Сложноцветные


Ответ
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



15. Рассмотрите фотографию листа черёмухи. Выберите характеристики, соответствующие его строению, по следующему плану: тип листа; жилкование листа; форма листа; тип листа по соотношению длины, ширины и по расположению наиболее широкой части; форма края. При выполнении работы используйте линейку и карандаш. 
А. Тип листа
	1) черешковый
	2) сидячий


 
Б. Жилкование листа
	1) параллельное
	2) дуговидное

	3) пальчатое
	4) перистое


 
В. Форма листа   
 
Г. Тип листа по соотношению длины, ширины и по расположению наиболее широкой части 
 
Д. Край листа (для выделенного фрагмента)


Ответ
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



Задание на последовательность (за задание 2 балла)
16. Установите последовательность таксономических единиц в классификации клевера, начиная с наибольшей. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.
1) отдел Покрытосеменные 2) семейство Бобовые 3) порядок Бобовоцветные 4) царство Растения 5) класс Двудольные 6) род Клевер
Ответ
Задание по тексту (за задание 3 балла)
17. Используя содержание текста "Строение стебля древесного растения", ответьте на следующие вопросы.
1) Что такое луб? 
2) В чём сходство и различие в функционировании ситовидных трубок и сосудов? 
3) На пне спиленного дерева обнаружилось, что сердцевина находится не в центре спила, а смещена. По одну её сторону слой древесины толще, а по другую тоньше. Как можно объяснить такое явление?

СТРОЕНИЕ СТЕБЛЯ ДРЕВЕСНОГО РАСТЕНИЯ
[bookmark: _GoBack]Стебель древесного растения снаружи защищён покровными тканями. У молодых стеблей весной клетки покровной ткани покрыты тонкой кожицей. У многолетних растений к концу первого года жизни кожица замещается многослойной пробкой, состоящей из мёртвых клеток, заполненных воздухом. Для дыхания в кожице у молодых побегов имеются устьица, а позже образуются чечевички – крупные, рыхло расположенные клетки с большими межклетниками. К покровной ткани прилегает кора, образованная разными тканями. Наружная часть коры представлена слоями клеток механической ткани с утолщёнными оболочками и тонкостенных клеток основной ткани. Внутренняя часть коры образована клетками механической и проводящей ткани и называется лубом. В состав луба входят ситовидные трубки, по которым идёт нисходящий ток: органические вещества передвигаются от листьев. Ситовидные трубки состоят из клеток, соединённых концами в длинную трубку. Между соседними клетками имеются мелкие отверстия. Через них, как через сито, передвигаются органические вещества. Кроме ситовидных трубок в состав луба входят лубяные волокна и клетки основной ткани. К центру от луба в стебле расположен другой слой – древесина. Он состоит из сосудов и древесных волокон. По сосудам идёт восходящий ток: вода с растворёнными в ней веществами передвигается от корней к листьям и цветкам. Между древесиной и лубом находится тонкий слой клеток образовательной ткани – камбий. В результате деления клеток камбия стебель растёт в толщину. Клетки камбия делятся вдоль своей оси. Одна из дочерних клеток отходит к древесине, другая – к лубу.
В центре стебля лежит толстый слой рыхлых клеток основной ткани, в которых откладываются запасы питательных веществ, – это сердцевина.
Ответ
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